

EDITORIALES

En defensa de la producción uvera

Digimos en nuestro número de ayer, que la suspensión de la Cámara Oficial Uvera traería aparejada la ruina y el descrédito de nuestra producción en corto espacio de tiempo, trastornando los fundamentos de nuestra economía y colocando al agricultor en una situación difícil y angustiosa. Ante los problemas que directamente afectan al negocio uvero no podemos permanecer en una actitud indiferente, puesto que se trata de la principal fuente de riqueza de la provincia a cuyo amparo y realidad se desarrollan múltiples industrias, se desenvuelve el comercio y todo alienta al ritmo de su vida.

Con ocasión de las protestas formuladas por los naranjeros levantinos que niegan el hecho de haberse perdido una parte considerable de la cosecha por los fríos dice el diario madrileño «El Sol» lo siguiente y que nosotros podemos aplicar a nuestro caso:

«No queremos, en vista del ambiente pasional que en torno a todo esto se ha creado, contribuir a fomentar los antagonismos; pero es indudablemente necesario recordar a todos que el interés del comercio español tiene que estar por encima de los intereses particulares, porque así lo exige su propia naturaleza y porque en definitiva, aunque no de modo directo, afecta a todos, exportadores y productores, y les afecta en intereses vitales. Las heladas, imprevisibles, plantean siempre un problema, que no lo es si se enfoca debidamente. ¿Conviene defender la ganancia del momento a cuenta del prestigio, que es permanente y debe tener una progresiva expansión?»

El proceso es demasiado conocido y, por desdicha, demasiado frecuente para que requiera grandes explicaciones. El productor herido por la fatalidad se resiste a mermar la cosecha que esperaba. El mayorista le ampara porque su negocio consiste en com-

prar barato, y la naranja helada reduce el precio de la madura; al exportador circunstancial le interesa poco el estado del fruto si su precio da un mayor margen de ganancia. Y todo esto reunido prepara la ocultación del producto helado, y facilita, por medio de subterfugios, su salida de España. Las cuentas no suelen resultar muy cabales, sobre todo desde hace algunos años. En ciertos países rechazan las expediciones defectuosas, que son arrojadas al mar; en otros, las admiten a cuenta de que reduzcan el precio de la total importación.

En cualquiera de los dos casos los beneficios que se pueden lograr de momento no compensan nunca el daño que se causa: primero, porque ese daño afecta al crédito e influye, no sólo en la cosecha de un año, sino en la de los sucesivos, y después, porque el terreno que se hace perder a nuestra naranja, en sus principales mercados, lo ganan las de otras procedencias que ya tienen en su favor ventajas de precio muy considerables.

Lo ocurrido en Londres durante la pasada campaña debiera ser una lección provechosa. Pero, a lo que vamos, no lo es.

El centro de Exportación, al mismo tiempo que estimula la vigilancia del Estado, indica el camino para remediar el mal que sobre los agricultores pesa sin dudar con ello nuestro comercio exterior: organizar una inspección severa y dirigir los embarques para que la oportunidad de los arribos a los mercados consumidores compense, mejorando el precio, la reducción sufrida por la cosecha.

Este nos parece mejor camino que el que tradicionalmente se viene siguiendo.

Esta es también la principal misión de la Cámara Uvera, suficiente, por sí sola, para que todos los parlatarios concieran unánimemente su necesidad y eficacia.

sables ante el Parlamento, único soberano capacitado para esto.

Si se aprobara el informe sería un triunfo de la causa indostánica. Con él se habría conseguido lo más principal de los sueños de los que han predicado la desobediencia civil. Gandhi, es posible, que se diera por satisfecho. Sus partidarios, deseosos de paz, aunque ahora, hablen de futuras contiendas, abandonar sus resistencias ante la voz de su caudillo, aprisionado actualmente. La paz volvería a la inmensa región asiática, que cuenta con una población como la mitad de Europa. Y desde Ceilán hasta Bután y Nepal, y desde la costa de Coromandel a la de Malabar, en la Vindhia y en el Dekan, y en las cuencas ganérgicas y de Pandaj, y en todas partes, se predicaría en favor de un nuevo orden, presagio de un bienestar futuro, hasta lograr la total independencia. Si se aprueba la ponencia, se crearía con el Estatuto de la India, un Senado formado por unos 100 o 150 miembros, los cuales serían renovados parcialmente y a fechas fijas, y de una Cámara de unos 300 diputados con mandato de cinco años.

¿Pueden aspirar a más los habitantes de la Península asiática? Y ahora preguntamos, ¿están capacitados para ello? ¿Han llegado ya a la mayor edad para saber ejercer los derechos ciudadanos tantos millares de hombres? Nosotros creemos que no. Pen samos que existe un gran contingente merecedor de ese paso hacia la independencia. Pero no es orégano todo el monte. Hay muchas regiones donde los indios viven todavía de un estado semibarbaro, y eso constituye un serio peligro. Por tales razones es de suponer que sea rechazada la ponencia del subcomité de reestructuración federal de la Conferencia de la Tabla Redonda, que ha de dar por terminados sus trabajos en la semana actual.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción)

Gesto del día

«¡Aupa!», la enfermedad de moda

Madrid no es una población donde impera el individualismo como muchos creen. Resulta fácil agrupar a los madrileños con cualquier motivo, incluso para morir. Y no es broma, porque nos gusta hablar siempre con seriedad.

La capital de España muestra sus simpatías por todo lo nuevo. La moda maneja a los madrileños como a cualquier mujer coqueta. Si dicen que hay que llevar sucias trincheras, nadie sale a la calle sin esa prenda. Si tocan a pasear sin sombrero en pleno sol de verano, los fabricantes tienen que prepararse para el ayuno. Si viene un cable de Nueva York indicando que se impone el uso de la alpargata, ya están los madrileños formando «ligas» para arruinar a los zapateros...

Ahora vino un radio de Londres: «Hace frío; hay niebla, nieve, y...todo el mundo se pone enfermo. Los más aristócratas londinenses guardan cama. Ya es moda estar unos días enfermos...»

¿Moda? ¿Es moda coger un pequeño catarro gripal?...Pues a la calle cuando más frío haga, y mañana a telefonar que no se va al taller, la fábrica o la oficina, por estar enfermo.

¡Aupa!...! ¡A la cama!...! ¡Unanidad absoluta!...

«Aupa» es la palabreja también de moda con que se ha bautizado a la gripe, como otros años se le llamó «la Cirila» y el «Soldado de Nápoles», piezas musicales de excesiva popularidad, tanto, tanto como de fea calidad, aquello que los madrileños acogen con mayor entusiasmo, para siempre, y solo se vuelve a utilizar para el bautismo acostumbrado de la enfermedad que aparece bruscamente todos los inviernos.

Pues bien; el «Aupa» ha irrumpido en los salones aristocráticos de la Corte, y como se siente tan democrática como los viejos políticos, ha descendido a los hogares humildes donde está dispuesta a hacer mas equilibrios que Romanones para decir que no quiere el Poder pero que está deseando de cogerlo en sus manos.

El «Aupa» ha visitado también las casas de los jefes de partido. Les ha hecho guardar cama dos días, con alta fiebre que les lleva al delirio. Romanones dice que ya no cojea... ¡Aupa!...

A García Prieto, que es incapaz de consentir una nueva dictadura en España sin que pase antes por encima de su cadáver... ¡Aupa!...

Melquiades Alvarez, con tan alta temperatura, no hace otra cosa que pedir un gorro encarnado con corona real, cosa que resulta imposible encontrar en los comercios. Se ha pensado en hacérselo de encargo y a su medida... ¡Aupa!...

Cambó, ¡ah, el pobre político de las Ramblas!... con sus cuarenta y un grados y varias décimas de fiebre, dice que va a seguir sin hacer declaraciones ni dar notas oficiosas, y que se conforma con que le hagan «Ministre de Finances» y le pongan el Ministerio en la Plaza de Catalunya, porque se va a arruinar si sigue haciendo viajes a Madrid... ¡Aupa!...

Osorio y Gallardo, declara solemnemente que ya no dará más conferencias en provincias y que si lo hace alguna vez lo hará con claridad para que no haya duda de que sin ser monárquico no quiere a la República... ¡Aupa!...

Alcalá Zamora proclama a gritos que cada vez es mas derechista, y por eso se va con las izquierdas... ¡Aupa!...

Lerroux, el simpático de Don Alejandro dice que los republicanos están muy unidos, y que está de acuerdo con Marcelino Domingo... ¡Aupa!...

Marcelino Domingo exclama que...no está de acuerdo con Lerroux, pero que no es culpa suya, sino de Don Alejandro... ¡Aupa!...

Azaña, que ya no le cerrarán mas el Ateneo por hacer política... ¡Aupa!...

Hasta a los cómicos les ataca con fuerza. Valeriano León cree que ya no hará mas «El ton to mas tonto de todos los ton tos», la graciosa comedia de Ramos de Castro... ¡Aupa!...

Lector... me voy a la cama.

VALENTÍN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

Estampa del día

Los conductores de muchedumbres

He aquí un tópico que, suena tan bien, tan agradablemente en los timpanos de quien se deja subyugar por su eufonia que les exclaviza de tal forma, les seduce tan gratamente, que a su con jurto se quedan dormidos dulcemente, al calor de la frase grata. ¡Conductores de muchedumbres!

En nuestra Almería, tranquila y bonachona, apacible y confiada, en donde rara vez el ambiente de egloga se ve turbado por una inquietud, el tópico a que nos referimos ha tomado carta de naturaleza en forma de unos esforzados paladines que han echado sobre sus hombros la noble tarea de redimir a la tierra, de desfacer cuantos entuertos deformen su perfecto desenvolvimiento y de vengar cuantos agravios se les infiera ¡Sus, y a ellos! ¡Almería para los almerienses! Sublime, magnífico, piramidal.

Los conductores de muchedumbres,—estos clásicos conductores de muchedumbres almerienses,—han irrumpido hoy en la pista del circo, animosos y decididos, resueltos y abnegados, con una oración de guerra en los labios y un manifiesto que hacen flamear en sus manos, como heroica bandera de combate. A fe, que el repórter ha quedado gratamente sorprendido con el espectáculo. De tal guisa ha impresionado mi ánimo la escena, que no he podido sustraerme a la tentación de glosarla en esta sección.

Pero he de confesar, que estos conductores de muchedumbres almerienses han decepcionado un poco la fé un tanto romántica

CHISPAS DEL YUNQUE

HOMBRES EJEMPLARES

Esta crónica no es mía; la voy a publicar con mi firma por que a su autor, que es la modestia hecha persona, le da mucha vergüenza exhibirse en el candilero de la actualidad.

Ciertamente, no se trata de una pieza literaria, pero es un relato sintético de la vida de un burgués, escrito en un momento de sinceridad, que vale la pena de ser divulgado y conocido. Empezó así:

«Cuando me vi tan rico, tan solo y casi viejo, me cogió el ánimo una preocupación tenaz y obsesiva. ¿Debia divertirme, hacer buenas obras, brillar en sociedad, fomentar industrias, ser útil a mi pueblo? Si, debía de hacer algo por estos estilos, que pusiera un brillante colofón a mi pobre vida, de cazador de pesetas distraídas y divagantes.

Una noche me dormí con el firme propósito de cambiar el rumbo de mis actos a la mañana siguiente y, en efecto, muy temprano repartí dos pesetas entre los mendigos que encontré. Confieso que fué ese el dolor más agudo que experimenté en mi vida. ¿Se habría fijado Dios en mi sacrificio?

No pude comer acordándome de mis dos pesetas dilapidadas, y decidí no soltar una perra en lo sucesivo. Quise divertirme, como había oído decir que se divertían algunos hombres, y el ensayo me resultó tan caro y doloroso que me acarree una enfermedad. Sin embargo, yo estoy convencido de que cuando muera, tendré que dejarme aquí mi dinero, pero es tan agudo el dolor que me produce un desfilfarro que prefiero que sean otros los que se encarguen de darle «aire» cuando yo no pueda verlo.

¿Político?... ¿Pero se puede ser político sin gastar demasiado? Si; yo hice la prueba y no me fué muy mal; hasta cobré un buen sueldo con el desempeño de un brillante cargo.

Primero fui incoloro, después tornasolado, apuetaista cuando fué prudente serio, y siempre defensor y conservador de mis terrenos ganados en buena ley de detentación.

Como los viejos conquistadores de todo el mundo, planté la ley viril de mis mojonos en tierras comunales, haciendo de ellas mi patria y mi fe de vida. Unos expedientes y unas tenencias, amparan mis derechos de posesión. ¿Que ganar la voluntad de un gobernador civil, fanático y obtuso que se encontró la Dictadura olvidada en una sacristía, y me impuse el sacrificio de ser su compañero silencioso en la misa de alba celebrada en un templo ciudadano.

Para él, esta religiosidad de amanecer, tenía el valor de las más altas virtudes políticas.

Ahora creo que me he hecho de una liga muy importante para salvar a los almerienses de todos sus problemas y tribulaciones. Me han asegurado que no me costará ni un céntimo, y que por el contrario puedo ganar algo.

¿Me sacrificaré? Vamos a combatir a los cuñeros y a los caciques. ¿Tendrán estos muchas hectáreas de terreno detentadas?

Por que francamente, no estaría mal que al vencerles, se las arrebatará como botín.

¿Podré detentar también una parcelita en el cielo?

No dice más, por que se le acabó el papel y la tinta, pero lo bastante.

S. SERGIO

Un tango escandaloso

¿Qué dirías, piadoso lector, si un buen día se ofreciera a tus ojos en una plaza pública, una pareja de bailarines, ella dama timorata y levítica, él jayán astroso y deslenguado, haciendo contorsiones y figuras impúdicas y vergonzosas, ante un público sorprendido e indignado? Alguna vez en los fastos de la literatura, el diablo conquistó a una vieja beata arrepentida, y no es nuevo el caso de una D^a Trota Conventos, en la pluma libre de un Arcipreste de Hita. Estos singulares casos puramente fantásticos, los está ofreciendo la vida real en estos días, con el tango inmoral que están bailando en íntima y morbosa unión «La Independencia» y el «Diario» de los matutinos. ¿Para qué? Para agraviar, para deprimir e insultar a honorables personalidades, que no han cometido otro pecado que no pedir permiso a «La Independencia» para actuar en la vida política y desprestigiar al «Diario» con el más profundo y absoluto de los ascos. Es verdad que estas personas no tienen nada de que acusarse ante los hombres honrados, es cierto que ni ellos ni nosotros hemos tratado de impedir a nadie el libre ejercicio de un derecho y que para los adversarios nobles tenemos todos nuestros respetos y hasta nuestra colaboración, cuando de pedir lo que interese a Almería se trate.

No parece si no que «La Independencia», que no quiere perder por completo ante la opinion su fingida postura de seriedad, aunque ya asoma demasiado la oreja, ha contado de antemano con la condición social y moral del «Diario de Almería» para que, con sus arranques, de epiléptico depravado, saque con su pluma cecil e indecorosa todo el partido de que es capaz una inteligencia roma y una cultura propia de los bajos fondos sociales. No es que nos importen ni mucho ni poco, las majaderías, los desplantes y las risibles amenazas de ese pobre diablo que a penas, si puede representarse a sí mismo por su penuria de todas clases; al contrario, los tenemos como un honor y llegado el caso, si se nos pusiera jacarandoso bastaría una escoba para barrer esa basura. Es que apreciamos la intención y la maldad que todo ello encierra.

Dicen que los extremos se tocan; y sería pintoresco, si no fuese repugnante y doloroso, contemplar a la pulcra «Independencia», bailando impudicamente un «kake val», emparejada livia-

namente con el grosero y blasfemo jayán de nuestros primeros renglones. Para nosotros constituye un aviso y será en lo sucesivo una norma de conducta. Veremos lo que va ganando con ese dañino y punible Ayuntamiento, la ya impudorosa «Independencia». Por que no se ha de fiar de las bajas adulaciones, de que ahora, en los primeros días de su luna de miel la dedica el afortunado patán.

Mañana, cuando le convenga y según acostumbra, se quitará la máscara; y solo quedarán los frutos de una educación moral y socialmente rudimentaria. Y aun ahora mismo, ciertos halagos repugnan siempre a las personas delicadas, y la lamadura de un can pulgoso y con roña nos invita a lavarnos las manos.

Estampa londinense

La conferencia de la tabla redonda

Se ha reunido el comité de reestructuración federal de la Conferencia de la Tabla Redonda. El ponente ha leído el informe que formula acerca de la futura Constitución de la India. El documento ha sido objeto de elogios por quienes desean que la península indostánica tienda hacia la libertad.

En este caso, se señalan en Londres y en la Gran Bretaña dos orientaciones; Unos son partidarios de que los indios continúen como hasta aquí. Otros abogan por la concesión de un Estatuto que equipare a los indios con los australianos, canadienses, neozelandeses y africanos del Sur. Es decir, que se pretende crear otro Dominio.

El ponente del subcomité mencionado, en su bien estudiado informe, presupone que la Constitución ha de reconocer, desde luego con determinadas reservas, que si se forma en la India un Gobierno, tenga el carácter de federal para reunir a todas las fracciones étnicas y de castas en un solo Gobierno con representación de todos los grupos regionales, además de un pequeño gobierno en cada una de esas regiones dependiente del principal.

¿De quién será la responsabilidad del Gabinete federal de la India? Es indudable que el informe se aconseja que sea de los indios. El poder ejecutivo, sin embargo, seguirá en manos de un representante de la Metrópoli, una especie de Virrey o de Presidente de Estado, que ha de estar asistido de su Consejo de ministros con consejeros respon-

COPLAS DE SALDO

PIRAMIDAL

Ya vienen airosos nuestros paladines; llegan, orgullosos, con sus calceines de sedas pintadas y alegres colores, brillan como espadas de los triunfadores.

Es su manifiesto trompeta guerrera, cuádriga circense, canto de lechera, pregón de combate, anuncio barato, crema de tomate

con bicarbonato.

Los recios corceles, de brillante grupa, parece que dicen: —¡Que viene el «aupa!» y entre las charangas permanecen mudos los pobres gripesos de los estornudos.

Besfila el cortejo de los paladines, marchan a afeitarse con distintos fines, y el pueblo cansado de tanto aplaudir se marcha encantado, dispuesto a dormir.

FRAY LUCAS

Necrología

Ayer, a las 10 de la mañana, se celebraron en la iglesia de Santo Domingo, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la que en vida fué actriz almeriense, Conchita Robles Pérez.

Concurrieron a referidos funerales, en representación de la familia, los señores Serra, Ortuño y Mingo; parientes y demás familia, y numerosos amigos.

En nombre de la madre y hermanas, damos las más expresivas gracias a todos cuantos asistieron a dicho acto.



PESIMISMO

—¿Y piensas tú que van a creerse lo que decimos en el manifiesto?
—No sé; pero no me negarás que nos hemos juntado buenas firmas.
—Si, sí...; pero verás como el pueblo no nos «negocia» el papel y va al protesto.

muchedumbres, se levantan por los pies, visitan al Cambó local, al Comillas provinciano y demás hacendistas y estadistas del terruño y acuerdan por unanimidad hacer un manifiesto que, ellos— ¡¡¡juntos!!!—dirigen a tu opinión. (¡Pobre opinión, cómo te están poniendo!)

Y, al grito de «¡Sus, y a ellos. Almería para los almerienses!», infectan la ciudad con unas hojas llenas de una prosa chabacana y carente de sentido, con las que pretenden conmover las columnas sobre las que se asienta el poder de sus enemigos.

¡Almería para los almerienses! ¡Ay de vosotros, el día que los almerienses se decidan! Del primer «achuchón» vais a ir a parar a Pernambuco «o así».

ANGEL BUENO

De Hacienda

Por esta Depósito-Contaduría se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Juan Castro, don Pedro Torrecillas, don Fausto Martínez, don José Alemán García, don Diego Ramirez, don Fernando Egea y Sr. Depositario-Pagador.

No se devuelven — los originales

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas, ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	767.0
Temperatura máxima	16.7
» mínima	9.9
» media	13.3
» máxima al sol	19.4
Humedad relativa media	85
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	N. S. W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	Casi despejado

Este número ha sido visado por la censura

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid = Noticias de provincias =

Información extranjera

Despachando con el Rey

A la hora acostumbrada fueron a Palacio para despachar con S. M. el Rey, el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

La firma de hoy

El Monarca ha firmado hoy varias concesiones de cruces. También firmó varios destinos de Infantería, en la que figura una entregando el mando del Regimiento de Galicia, al coronel don Felix Antón. Otros varios destinos de Ingenieros, Artillería y Marina.

La huelga de tipógrafos

La huelga que mantienen los obreros tipógrafos de la Corte, continúa igual.

Muchos patronos han firmado las bases que fueron presentadas por los obreros.

Renovación en el Consejo de Estado

El Decreto sobre renovación trienal del Consejo de Estado reformado, en parte, no permanente.

También se aumenta un nuevo departamento en el ministerio de Economía.

Se dan instrucciones para la formación de listas electorales.

Traslado de un Regimiento

Huesca.—Ha sido trasladado a Barbastro el Regimiento de Galicia, que estaba de guarnición en Jaca y que tan importante papel desempeñó en los sucesos registrados en dicha ciudad.

Homenaje aplazado

Huesca.—Ha sido aplazado hasta el día uno de Febrero el homenaje que se iba a tributar a la telegrafista y telefonista de Ayerbe, a las que se hará entrega de las pulseras que les han sido regaladas.

Júbilo en una ciudad

Segovia.—En esta ciudad reina un gran júbilo ante el anuncio de haber sido destinado a esta guarnición el 16 Regimiento de Artillería ligera.

Exportación de ganado seleccionado

La Coruña.—A bordo del trasatlántico español «Alfonso XIII» ha sido embarcada una importante partida de ganado cabrío que la Dirección general de Agricultura envía a Méjico. Trátase de dos lotes de doce cabras cada uno, con su correspondiente chivo, que se trata de alimentar en Méjico pa-

ra mejorar la raza cabría de aquel país.

Estos dos lotes de cabras pertenecen el uno a la Huerta murciana y el otro a Granada. Los ejemplares son magníficos.

Sirvienta infiel

Barcelona.—Don Casimiro Suñer, que había una casa en la rambla de Cataluña, ha denunciado que hace pocos días tomó a su servicio a una doméstica que poco después desapareció.

Casi simultáneamente el denunciante advirtió la falta de un alfiler de corbata valorado en 11.000 pesetas.

La fiesta de San Sebastián

San Sebastián.—El partido de fútbol jugando en Atocha con destino a la Beneficencia donostiarra terminó con 3 a 1 a favor del equipo mixto de la Real Sociedad.

A media noche se dieron por terminados todos los festejos en la ciudad con motivo de San Sebastián, arrojándose a dicha hora la bandera donostiarra en todas las Sociedades recreativas populares.

Una explosión

Bilbao.—Cuando se hallaban reparando al buque pesquero «Zuloaga», sobrevino una explosión en las máquinas del mismo, seguida de un incendio en el buque.

A consecuencia del accidente perecieron dos maquinistas y tres tripulantes gravemente heridos.

Hasta ahora se desconocen las causas que motivaron la desgracia.

Madre desnaturalizada

Cádiz.—Ha sido encarcelada una mujer quien, para castigar a su hijita, que se orinaba en la cama, le aplicó una cuchara candente en la boca, produciéndole a la infeliz criaturita graves quemaduras.

Otra víctima del invierno

Castellón.—En la carretera de Vibrome, fué hallado muerto de hambre y frío un anciano que se dirigía a la capital.

Por los sucesos de Jaca

Zaragoza.—En la orden de la plaza, aparece hoy el anuncio de abrir un expediente de recompensas por los sucesos desarrollados en Jaca.

Suicidio de un exministro

Budapest.—El exministro del Interior de Hungría, señor Benitzki, se ha suicidado esta noche disparándose un tiro en la cabeza. El señor Benitzki había sido uno de los legitimistas más entusiastas y fué ministro del Interior del Emperador Carlos. La causa del suicidio parece que ha sido dificultades de orden económico.

La gripe en Dinamarca

Copenhague.—Hay unas 7.000 personas atacadas de gripe. Algunos teatros han tenido que suspender las funciones, por estar aquejada de la dolencia más de la mitad del personal.

Se cree que se han perdido siete hidros

Roma.—Se rumorea que siete hidros milirares yugostavos que realizaron un vuelo sobre la costa de Dalmacia, se han perdido, ignorándose si les ha sucedido algún accidente.

Descubrimiento de un complot

Budapest.—La policía ha des-

cuñado un complot para derribar la dinastía yugoeslava.

En el movimiento están comprometidos numerosos oficiales del Ejército.

Estallan tres bombas en las líneas del metro

Buenos Aires.—Esta mañana, a primera hora, han estallado tres bombas en diferentes líneas del Metro. Han resultado 16 personas muertas y muchos heridos.

La primera explosión se produjo en el interior mismo de Buenos Aires, en la estación Constitución; la segunda, en uno de los barrios, y la tercera, en la línea de las aljeras que une Buenos Aires con Palermo.

Temores de un golpe de Estado legitimista

Budapest.—Esta mañana los puntos estratégicos de la población han sido ocupados militarmente. Esta medida ha sido adoptada por el Gobierno por haber recibido confidencias de que los fascistas legitimistas preparaban un golpe de Estado en favor de Otto de Habsburgo.

El día del Presidente

Madrid, 21.—El Presidente del Consejo de ministros general Berenguer, recibió esta mañana en su despacho oficial, a una comisión del pueblo de Ciudad Rodrigo, la que iba presidida por el conde de Romanones.

Los comisionados hablaron al jefe del Gobierno de distintos asuntos de interés para aquella localidad. El alcalde manifestó al general Berenguer, que había hecho entrega a un contratista de un proyecto de obras para ejecutar en aquella comarca, im- portantes tres millones de pesetas. Con esto se resolverá la grave crisis por que atraviesa aquella provincia.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 21.—El ministro de la Gobernación, señor Matos, ha manifestado que la tranquilidad en toda España es absoluta. Añadió que le había visitado el exministro señor Rodés, quien fué a hablarle del gravamen que impuso la Diputación Catalana a varios pueblos por la conducción de electricidad.

Además visitó al señor Matos una comisión de la Juventud Monárquica para invitarle a que asista al banquete que se celebrará en Madrid de afirmación idealista, el día 23, festividad del Santo del Rey.

El residente francés en Madrid

Las operaciones en el Marruecos francés

Madrid, 20.—El general Saint, residente francés en Marruecos, pasó ayer por Madrid con dirección a Larache. Se detendrá unos días en Andalucía, disfrutando de la temperatura tibia de España, pues le conviene tomar unos baños de sol después de haber estado bastante tiempo bajo el cielo gris de Francia.

El general Saint ha declarado que las operaciones realizadas en Marruecos, por Francia, tienen escasa importancia. En algún caso resultaron algo cuantiosas, pero sólo merecen el calificativo de escaramuzas.

Desde la época de Lyautey—añadió—eludimos los grandes avances, porque estos resultan siempre muy caros tanto en hombres como en material.

Realizamos una política de atracción efectuando pequeños avances a base de extender la colonización, e inquirimos las necesidades indígenas atendiendo como es debido. Esta es una labor delicada y exige mucho tacto, con objeto de no herir susceptibilidades, pero resulta compensadora.

Terminó diciendo el general Saint, que realiza una colaboración muy cordial con el alto comisario de España en Marruecos pudiendo comprobar que los españoles utilizan medios más modernos de colonización. Nuestra colaboración será cada vez más estrecha. Anunció que en el mes de mayo visitará la zona española.

Teléfono 1-0-3

La epidemia gripal

En Francia también se ha declarado la enfermedad

Madrid, 21.—Se reciben telegramas de toda España, dando cuenta que la epidemia de gripe se va extendiendo profusamente.

En Cartagena se halla el Hospital completamente lleno de soldados enfermos.

Entre los que en esta han sido atacados, figuran el Capitán general del Departamento marítimo almirante Magaz y su esposa.

En Cádiz, fué atacado por la gripe el infante don Juan, aún cuando ya se encuentra restablecido y ha reanudado las clases.

Despachos recibidos de distintos puntos de Francia, informan que la epidemia gripal está haciendo graves estragos, especialmente en el Sur de la Nación.

No obstante, el ministerio de Salud Pública, no ha declarado aún oficialmente la epidemia.

El reparto de correspondencia en algunas poblaciones, se hace por soldados, por hallarse enfermos los carteros.

En Grenoble se halla enferma la tercera parte de la población.

En Toulouse se ha triplicado la mortalidad en estos últimos días.

Desde París se han enviado a distintos puntos de la Nación y a muchos hospitales medicinas y personal médicos para que asista debidamente a los atacados por la epidemia.

Raro fenómeno

En la Fuenfría hace un calor estival

Fuenfría 21.—El boletín meteorológico que hoy publica «El Sol» dice que la máxima de ayer fué de 21 grados, en Córdoba, Almería, Huelva, y Tortosa. Pues bien: ayer, en la Fuenfría y en la sierra de Guadarrama, a más de 1.000 metros de altitud, la máxima fué de 38 grados al sol y de 23 a la sombra, y hoy, miércoles, la temperatura en la Fuenfría ha sido de 42 grados al sol y 28 a la sombra.

A la una de la tarde, el calor en la sierra era extraordinario, semejante en su intensidad al de los meses de verano.

A las cuatro de la tarde, a la sombra, la temperatura en la Fuenfría era de 24 grados.

En Bélgica

Drama sangriento en un Consejo de administración

Bruselas, 21.—Esta tarde, a las tres, se ha desarrollado un drama en el domicilio de la Sociedad de Productos Químicos de Floreffe.

El Consejo de administración de dicha Sociedad celebraba sesión, en la que debía nombrarse al nuevo director, en sustitución del Sr. Lauby, que había presentado anteriormente la dimisión. El candidato propuesto era el Sr. Bruyninckx.

El Sr. Lauby, por motivos que se ignoran, se opone al nombramiento de su sucesor. Repentinamente, en plena dis-

cusión, el Sr. Lauby sacó un revólver del bolsillo, y a quemarropa hizo fuego sobre el señor Bruyninckx y sobre otro miembro del Consejo de administración, el señor Delobbes.

Este recibió el disparo en la cabeza y cayó muerto.

El señor Bruyninckx resultó gravemente herido.

Los otros miembros del Consejo, que habían asistido presa de terror a este rápido drama vieron con emoción cómo el señor Lauby, inmediatamente de hacer esto, disparó el arma contra sí, dándose un tiro en el corazón.

El problema del cambio

El señor Bas, en París

París, 21.—Hay llegado de Basilea el gobernador del Banco de España, después de asistir a las reuniones del Consejo de administración del Banco de Pagos Internacionales.

El señor Bas recibió esta noche en el hotel donde se hospeda a los corresponsales de la Prensa española, que solicitaban impresiones acerca de su gestión en la ciudad suiza.

—He recibido—les manifestó—una acogida en extremo cordial de todos los miembros del Consejo de administración, que siguen con verdadero interés las diversas fases de la situación financiera y monetaria de España. Todos me han reiterado su concurso más entusiasta y decidido. Los miembros del Consejo han dado su aprobación al plan técnico de la estabilización de la peseta, que sometí a su dictamen en líneas generales y con carácter oficioso.

Los Bancos centrales han prometido su apoyo moral y los créditos que pudiera necesitar el Banco de España para realizar la estabilización en el momento oportuno.

«Como saben ustedes por las manifestaciones del ministro de Hacienda—agregó—la estabilización se hará en dos etapas: la primera, de hecho, y la segunda, la oficial».

El señor Bas, que regresará pasado mañana a Madrid, expresó finalmente su confianza de que pronto se llegue a la normalización monetaria en España, en condiciones favorables.

Un tren arrastra una camioneta

Un hombre muerto y otro herido

Oviedo, 21.—A las ocho de la noche el tren mixto de la línea del Norte número 509, en el pa-

so a nivel de la Pereda, en las inmediaciones de Ablaña, alcanzó a una camioneta que procedía de Mieres, conducida por Juan Magdalena, de veinticuatro años, al que acompañaba el joven Antonio Fernández Fernández de catorce años.

El tren arrastró unos doscientos metros a la camioneta, que quedó destrozada. Resultó muerto Artonio y con heridas graves en la cabeza el conductor.

El cadáver fué recogido por la ambulancia de la Cruz Roja, y el herido fué asistido en una taberna cercana al lugar del suceso.

El Juzgado tomó declaración al herido, el cual declaró que al llegar al paso a nivel lo encontró abierto. Cuando ya se hallaba en la caja de la vía salió la guardabarrera con el banderín en la mano diciéndole que no se podía pasar, pero ya era tarde, pues en aquel momento el tren se echó encima.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Consejo de ministros

Madrid 21-12 n. A la hora anunciada se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión duró cuatro horas.

El ministro de Estado señor Alba, informó a sus compañeros de Gabinete de las conversaciones que sostuvo en París respecto a las relaciones comerciales hispano francesas afirmando que ha logrado suavizar las asperezas que existían.

También informó el ministro de Estado al Consejo de las deliberaciones habidas en la reunión que ha celebrado en Ginebra la Conferencia económica europea.

Añadió el duque de Alba que en el Extranjero, la epidemia gripal hace verdaderos estragos, pese al carácter benigno con que se presenta la enfermedad.

Los ministros volvieron a tratar el tema de las elecciones. El señor Matos dió cuenta de las entrevistas que había celebrado con algunos jefes políticos.

El Consejo ratificó el acuerdo de acudir a las elecciones con toda la normalidad.

Respecto al asunto de los Ayuntamientos, se aprobó una fórmula que se traducirá en un Real decreto, consistente en que se asegure toda abstención de los Municipios en la lucha.

Una nota del ministro de Economía

A la terminación del Consejo el ministro de Economía señor Rodríguez de Viguiri, facilitó una nota bastante extensa sobre el asunto de la exportación de la naranja.

Se dice en la dicha nota, que la depresión registrada última-

BOLSA

Cotizaciones del día 21

Deuda 4 % interior	68'55
> 5 % amortizable	85'25
> 4 %	75'00
Banco de España	582'00
Ídem E. de C	335'00
Ídem H. A	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	46'25
Francos	37'35
Dólares	9'52

Ultimas noticias de Madrid

Nuevo Embajador

El Gobierno italiano ha nombrado nuevo Embajador de aquel país en España, al conde Durini Mouzas.

El Rey visita un Instituto

Esta tarde S. M. el Rey visitó

mente en las cotizaciones del fruto en algunos mercados extranjeros, obedece a que llegaron recientemente a Londres unas cuarenta mil cajas de naranja, bastantes deterioradas por haberse embarcado el fruto en malas condiciones.

Igual ha sucedido en los mercados de Holanda y en los de la parte Sur de Alemania, a donde se hicieron envíos poco escrupulosos, que determinaron la congestión de los mercados y la consiguiente baja en las cotizaciones.

Se insiste en la nota en que la helada en los naranjales de las regiones valenciana y murciana, no alcanzó las proporciones que se les ha atribuido. Ratifica el ministro su propósito de hacer cumplir el decreto que se dictó a propuesta de la Confederación Naranjera, en lo que respecta a las cualidades y orden de embarques.

Se censura en la nota la falta de cooperación de los elementos interesados en el negocio, que se resisten a que sean constituidas las comisiones inspectoras para depurar las infracciones que se cometan en la exportación.

En la nota se encomia la restitución de los ingenieros agrónomos en este asunto y anuncia que el Gobierno tomará cuantas medidas sean necesarias dentro de la Legislación para que no se cometan abusos en la exportación de la naranja, aunque deplora el espectáculo poco edificante que dan a este respecto los productores y exportadores de dicho fruto.

La huelga de tipógrafos

Hoy se reunió la Confederación Nacional de Artes Gráficas, celebrando un extenso cambio de impresiones.

Se nombró una comisión para que estudie la resolución de la huelga que los obreros de dicho gremio mantienen en Madrid, y otra que ha de dictaminar y fijar los sueldos de dichos obreros en toda España.

Complot revolucionario en Lisboa

Trataban de derribar la Dictadura de aquel país

Lisboa, 21.—El Gobierno ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que durante los últimos días, los enemigos de la Dictadura redoblaron sus esfuerzos para provocar la revolución, habiendo introducido clandestinamente en todo el país numeroso armamento y explosivos, para destruir los núcleos de la fuerza pública.

La policía descubrió a tiempo los manejos revolucionarios y ha hecho abortar el movimiento.

Los comprometidos hicieron correr la versión que el Gobierno había dimitido y señalaban los nombres de los que habían sido nombrados para sustituirle los que formarían un Gabinete de transacción. Todo esto es totalmente falso. El Gobierno cuenta con fuerzas y con la Armada,

ULTIMA HORA

Madrid, 22 - 5 m.—Próximo a cerrar nuestra edición, recibimos el siguiente telegrama:

En el Consejo de ministros celebrado anoche, se facilitó una nota política ordenando se restituyese a los Ayuntamientos la facultad de designar Comisiones permanentes.

Todos los Ayuntamientos podrán designar sus Alcaldes, excepto las capitales de provincia y cabezas de partido. Los cargos municipales se dejan a libre elección de los Ayuntamientos.

Los deportes

Inglaterra y la copa Schneider

Londres, 21.—La Junta directiva del Real Aero Club de Inglaterra se reunió anoche para tomar acuerdos respecto a la participación británica en la copa Schneider de 1931 para aviones. Basándose en una declaración del Gobierno, según la cual la superioridad se halla dispuesta a efectuar todos los esfuerzos necesarios para que en 1931 tome parte en la prueba un equipo británico, la Junta del Aero Club ha decidido desde luego inscribirse en dicha copa con varios aparatos particulares.

Como se sabe, el célebre trofeo ha sido ganado por Inglaterra dos años consecutivos, y de lograrlo ahora por tercera vez quedaría propietaria definitiva del premio.

DE LA REGION CATALANA

Parece que los radicales no irán a las elecciones

Barcelona, 21 - 12 n.—Ante la ratificación del Gobierno de acudir a las elecciones en la fecha señalada, los elementos catalanes de la izquierda, han comenzado con toda actividad a celebrar reuniones, consultas y conferencias.

El partido republicano radical de Barcelona, ha manifestado que no acudirá a los comicios, y que patrocinará la abstención en toda Cataluña de todas las izquierdas.

Se dice por personas que están enterados de ello, que el partido radical acudirá a las elecciones en el caso que la Acción Republicana presentara algún candidato. Si esto fuera así, los radicales presentarían por Barcelona la candidatura de Alejandro

Lerroux, Emiliano Iglesias y Serreclara dejando otros puestos para la Alianza Republicana.

Lo cierto es, que a pesar de estas cosas, la directiva del partido en Barcelona, no cesa de celebrar reuniones, sin duda para llegar a un acuerdo, que aun cuando algunos creen que será de abstención, es casi seguro que sea de participación.

Otro Consejo de guerra

Barcelona, 21 - 12 n.—Hoy ha comenzado el Consejo de guerra contra dos individuos que atacaron y agredieron a un hijo del editor catalan Maucú.

A los procesados se les pide una pena de catorce años por este y otros diversos delitos de los que también son autores.

SECCION HUMORISTICA

Todo es relativo

—Que ha dicho mi madre que me dé usted la sog...

Recuerdo

—¿Te acuerdas de Cosme? —Ya lo creo. Era un jóven muy simpático.

Aclaración

—¿Desea usted comer cubierto o a la carta? —Deseo comer a la carta...

LUIS ESTESO

Cuestiones pedagógicas

Uno de los defectos que mas hay que corregir en los niños es la mentira. La mentira es el resultado de hablar contra la conciencia...

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia

Glorieta de San Pedro 1-A

LA CAMPANA

Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina. Servicios a la carta. Gran bar moderno.

CASA PLAZA - MUEBLÉS

Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases. Los más baratos y elegantes. Ventas al contado y a plazos.

quieran el detestable vicio de mentir, consiste en que las personas que les rodean sean verídicas, no faltándoles jamás a la verdad...

Los padres generalmente para evitar el cumplimiento de algunos deseos inmoderados de sus hijos, acostumbran a ofrecerles algunas cosas que rara vez les suelen dar...

Cuando se observa que los niños mienten, es necesario a fuerza de preguntas traerlos hasta el punto de que conozcan las contradicciones en que incurren...

Otro de los medios preventivos contra la mentira es, organizar las Escuelas sin hacer uso de los castigos corporales...

efecto, hacerles observar las malas consecuencias a que los expone, y las ventajas del cumplimiento de la obligación.

EMILIO SORIANO MIRANDA

Noticario agrícola

La nota de la semana

No nos produce indignación la actitud de un sector de prensa que ha dado en la manía de arremeter con la obra de las confederaciones...

Noticario agrícola

La cosecha mundial de trigo durante el año de 1930 ha sido de 1.158'7 millones...

La cosecha de España fué 40 millones con un promedio de 10 quintales por hectárea...

La fórmula aportada para la Confederación del Ebro ha sido la aportación del Estado de 10 millones de pesetas...

Para las demás confederaciones no se les aplica ninguna otra fórmula...

Ha terminado sus tareas la conferencia internacional del azúcar señalándose las reducciones de la exportación europea...

Se ha dictado un decreto para que cuantas personas posean terrenos roturados, cercados o edificados de pertenencia del Estado...

Las importaciones de huevos durante el año 1929 representó un valor de 96.045.448 pesetas...

Según nos manifiesta el Instituto de Economía Americana, la exportación de cereales y sus productos en los Estados Unidos...

En breve comenzará a funcionar en España el Instituto de Investigaciones Agronómicas.

En Francia la cosecha de vino ha sido en el año 1930 de 40 millones de hectolitros...

Suecia es un país que se ocupa de la agricultura. Recientemente ha propuesto para el mejoramiento de la vida rural un gasto de 18 millones de coronas.

Nos dicen que una importan-

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real 79. Teléfono 2-5-3. ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar. Murcia.—Juan María Blanco. Málaga.—Martín Macías. Sevilla.—Juan María Blanco. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz...

te asociación agraria va a dedicar por entero sus afanes de establecimiento de cajas rurales en varias provincias españolas...

Frivolidades

El banquete

Se celebraba un homenaje a un célebre compositor, y Celinda no quiso faltar en el coro de admiradores...

Por eso lo vimos en el suntuoso comedor del gran hotel, luciendo un traje de noche de crep-saten blanco...

Nos dirigimos a nuestra amiga queriendo escuchar de sus labios sus opiniones sobre esta clase de actos...

—¿Estarás satisfecha del homenaje tributado a tu amigo y compañero? —Le preguntamos.

—Sí,—respondió Celinda—realmente, ha sido una fiesta encantadora. Nunca he creído que acudirían a ella elementos tan diversos.

—¿Haber cuando asistimos a un homenaje parecido dedicado a ti? —No creas que me ilusiona mucho.

—¿Cómo es eso? ¿Pues no decías que te alegraba mucho el triunfo de tu amigo? —Y decía la verdad: me alegraba muchísimo.

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

Después de este banquete, después de los artículos encomiásticos de la Prensa...

—¿Por qué? —Porque... ¡Tú no sabes lo que hay detrás de todo esto!

contrándose el núcleo principal cerca de Terranova.

Las presiones altas se reparten en tres grandes núcleos: uno sobre Rusia, otro en el Atlántico...

En Europa mejora el tiempo, pero se generalizan las nieblas principalmente en las Islas Británicas...

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20° en Huelva...

En España el tiempo es bueno de ambiente encalmado y temperatura relativamente benigna.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 13° y la mínima de hoy ha sido de 2°.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy de 13°. En Madrid la máxima de ayer fué de 14° y la mínima de hoy ha sido de 0°.

Tempo probable hasta el día 22 a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y ligeras lluvias.

Navagantes: El mar estará tranquilo en todo el litoral español.

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco. Servicio del H. La Perla. Antonio Vico, 9. Almería.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Angeles García, José García, Hijo de Banera, Narrolán y Raguaisan.

TAUROMAQUIA

El Rey de Italia y Simao da Veiga

El rejoneador portugués Simao da Veiga ha recibido una invitación del Rey de Italia para la organización de unas corridas de toros en que aquél luzca su arte de caballista.

Las corridas habían de ser con toros de muerte, y hasta ahora no pasa la idea de las vías de organización.

Que en ella tenga buena mano el caballero Simao.

Los hermanos Agüero

Martín, Manolo y José Agüero—aparte sus tarjetas con cariñosa felicitación de Año Nuevo—nos envían dos «Album Taurino 1931», uno dedicado a Martín y otro a sus hermanos Manuel y Josechu.

Ambos contienen los datos estadísticos y abundantes instantáneas de cada uno de ellos. Todo muy bien confeccionado y seleccionadas con gusto las fotografías.

Agradecemos el recuerdo y les deseamos un montón de corridas para la temporada que se avecina.

La alternativa de Ortega

Ya está decidido que la alternativa de Domingo Ortega se celebre en Barcelona el día 8 de marzo.

El empresario Balaña, en su reciente viaje a Madrid, acordó con «Dominguín» la fecha del acontecimiento.

De los demás elementos del cartel no hay decidido nada todavía.

En la lucha por qué plaza—Barcelona, Toledo, Valencia—había de presenciar la solemnidad, ha salido triunfadora la Ciudad Condal.

Se va a despedir Luis Freg

Del último número de «Toreas» recordamos la siguiente noticia.

«Por su historia taurina, limpia y diáfana, Luis Freg, el verdadero matador de toros, debería haber merecido de las empresas mayor consideración.

Don Valor Freg, que ahora en México, en dos corridas celebradas en la plaza de El Toreo, ha reverdecido sus laureles, se presentará en España, cumplidos otros compromisos en su tierra, en el próximo mes de marzo, con el propósito de torrear unas cuantas corridas de toros y dar su adiós a los públicos españoles.

PINO DE BOSNIA

La mejor madera para construcción y la más económica

EXISTENCIAS Y SURTIDO: CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

veinte años de matador de toros, y con más de cincuenta y tantas cogidas, algunas de éstas que le pusieron al borde del sequelecero!

La empresa de la plaza de toros de Madrid, según manifestaciones de su representante señor Salazar, organizará en la Corte la despedida de Luis Freg...

Los aficionados recibirán con agrado y al que contribuirán de una manera decisiva. Vayan tomando nota de la conducta de la Empresa de Madrid las restantes de España.

¡Bien ganado tiene el descanso el torero mejicano!

Banda cómica aragonesa

Nos dicen que se está organizando una banda cómica-taurina-musical con elementos aragoneses.

Se llamará «Los de Aragón» y figuran como elementos principales «Plomo», «Lavisera» y Sanchón el «Botones».

De la parte musical será director el «drumer» Wayssiers, hermano del banderillero local, quien también irá en la cuadrilla.

El «Plomo», que sabe tocar el cornetín, lucirá sus habilidades como músico. Y todos irán vestidos de baturros y les acompañará una cantadora de jota.

Ya están ensayando y a disposición de las empresas. Todo esto es lo que nos han contado.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR NAVARRO RODRIGO, 26

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO. ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6. Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2

TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES. En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos

Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsés, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID. FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Table with interest rates: En cuenta corriente a la vista 2 1/2% anual, a 3 días vista 3%, a 3 meses fecha 3 1/2%, a 6 meses 4%, a 1 año 4 1/2%.

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres...

= BAZAR = EL LEON

GINÉS DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

En cuarta plana originales de interés

DINERO Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas. INFORMARÁN: JUAN MANUEL CRUZ OBISPO ORBERA, 28

Apartado 72

Vida religiosa De la provincia

Santos de hoy

Defenición de tórtolos

Santos: Vicente, decano, Anas tasio, monje, Oroncio, Victor, mártires; Gaudencio, obispo; Domingo, abad.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Chirivel.—La benemerita de este puesto estuvo ayer en el sitio denominado aldea del Contador, de este termino municipal a la pareja Francisca Garricón y Antonio Fernandez Garricón, los cuales se fugaron de sus domicilios respectivamente el día 14 del actual, por cuyo motivo se encontraban reclamados por el Juez de Instrucción.

Riña sin consecuencias

Albánchez.—En las proximidades de la calle de la Cruz de esta Villa sostuvieron reyerta los vecinos Antonio Belver Cortés y José Capel López. Afortunadamente la «bronca» no dejó de ser nada más que un gran escándalo.

Centros oficiales

El Gobernador mejora

Nos informan en el Gobierno civil, que el Gobernador señor

Carbonell Arqués, se encuentra bastante mejorado, habiéndose iniciado una franca convalecencia en la enfermedad,

Hablando con el Alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el Alcalde señor López Gómez, nos manifestó que no tenía noticia alguna que dar a la Prensa.

Para un concurso

Rafael Sánchez Redondo y Miguel Morales Viñolo, han presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando presentarse en el concurso anunciado para cubrir dos plazas de bomberos municipales.

Denuncia

El Recaudador de arbitrios sobre alhóndiga ha denunciado a don Francisco Ferrer Vicente, por la introducción de 50 sacos de lentejas sin satisfacer el importe del arbitrio correspondiente.

Altas en el padrón

Don José J. Andoer Aguilar, ha solicitado del Ayuntamiento sea incluido en el padrón de estos vecinos.

Bajas

Doña Ana Cuenca Benet, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando ser dada de

baja en el padrón de vecinos por ausentarse de esta capital.

También ha solicitado la baja en el padrón del impuesto sobre inquilinatos don Gaspar Cuenca Benet, como representante de la Sociedad Mac-Andreu y Compañía Ltd. por estar inscrita dicha sociedad en el registro de tributación por utilidades.

Doña Carmen Algarra Muñoz, ha solicitado sea dada de baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia.

Permiso

Don José Felices Escoz, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando permiso para la apertura del Café Central en la calle de Reyes Católicos 16.

De minas

Don Emiliano Abad Rodríguez ha solicitado del Gobierno civil el registro al número 37348 de 20 pertenencias de mineral de hierro de la mina titulada «Producto del trabajo» enclavada en los parajes de Boquera de Cañizares y otros del término municipal de Pechina.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 375 kiló-

gramos; lanares, 6 reses con 83 kilogramos; cabrio, 18 reses con 216 kilogramos; cerdos, 8 631 kilogramos.

Total: 1.305 Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta a treinta y ocho; al de tall se vendieron de treinta y cinco a cuarenta céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 500. Se ha vendido el 100 de África a veinte y dos pesetas; del país a veinte y tres pesetas; al detall se vendieron de veinte y dos y medio a veinticinco céntimos.

Por agresión

Don Emilio Ugarte Fernández ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Juan Muñoz Gómez por haberle agredido.

Presentado en la Comisaría Juan Gómez Muñoz por la Guardia de Seguridad, después de hacerle el interrogatorio correspondiente, fué puesto en libertad.

Denuncia

Matilde Llopis Villavicencio ha denunciado en la Comisaría que de su domicilio ha desaparecido un hijo suyo de catorce años de edad, llamado Antonio Rodríguez Llopis, suponiendo se encuentre en Gádor.

Se echan las prendas a perder

Juan Amat González ha de-

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor italiano Franoba de Rotterdam con carbón. El Isla de Gran Canarias de Cartagena con carga general y pasajeros. El Aya-Mendi de Alicante con carga general y pasajeros. Vapor Ophir de Málaga con gasolina.

SALIDOS

Vapor italiano Franoba para Nápoles con carbón. Vapor Isla de Gran Canarias para Málaga con carga general y pasajeros. El Aya-Mendi para Málaga con carga general y pasajeros. El Ophir para Málaga con carga general y pasajeros. El Monte Toro para Melilla con carga general y pasajeros.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Se vende o alquila

Panadería acreditada sitio céntrico. En esta administración darán razón.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres con media leche Ana Maldonado Gelvilla. Razón: Marin, 12.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluidos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—No hay señalamientos para hoy. Sección segunda.—Vista de la causa número 49 del año 1929, del juzgado de Purchena, contra Leonardo Túnez, por el delito de lesiones. Abogado, señor Rovira. Procurador, señor Escobar.

Este número está censurado

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

El Corazón de Jesús DROGUERÍA Y PERFUMERÍA DE Andrés Fernández Pérez Príncipe, 5 ALMERIA

C. PEREGRIN en Testamentaria PASEO DEL PRÍNCIPE, 30 Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

Noticias de la Región Una mujer y un niño lesionados Sevilla.—En la calle Menéndez Pelayo se cayó al apearse de un tranvía una mujer que llevaba un chico en brazos.

La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10 SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

El niño de un año, José Rodríguez Jiménez resultó con una herida en el mentón. La lesionada culpa de lo ocurrido al personal del tranvía, y éste se disculpa diciendo que la mujer se apeó en marcha.

Jerez.—Aprovechando la esplendor del mar, varias personas decidieron echar un día de caza, como así lo efectuaron. Una vez terminada y cuando procedían a recoger los utensilios y armamentos, uno de ellos tuvo la mala fortuna de que se le disparara la escopeta, alcanzando a don Rafael Ortega Salido, de 40 años de edad y estado viudo, produciéndole lesiones en el bajo vientre.

El marino, que no sabía nadar, y además que a causa de la fuerte marejada, la corriente lo arrastraba, se arrojó al mar y con grave peligro de su vida logró tras titánicos esfuerzos, asirlo y llevarlo al buque. Como la marejada era imponente y el esfuerzo realizado por el cabo enorme, estaban los dos a punto de perecer y observados desde el buque una lancha los recogió, hallándose los dos en inminente peligro de asfixia. Ingresaron en la enfermería.

Robo en un establecimiento de la calle de Rodríguez Marin

Córdoba.—En la calle de Rodríguez Marin en el establecimiento de comestibles propiedad de don Luis Fabra Copete, se registró un robo, que prueba una vez más la audacia de los malhechores. Hasta las doce de la mañana estuvo el dueño del establecimiento en el mismo y a esa hora cerró las puertas marchando al campo. Cuando regresó a las ocho, próximamente encontró la puerta abierta. Hizo seguidamente una requisita en el establecimiento no notando desorden alguno, pero al mirar en el bureau vió que uno de los cajones estaba abierto y de él faltaban trescientas diez y siete pesetas en billetes y metálico. El propietario del establecimiento denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Traslado

Las oficinas de la Agrupación Administrativa de Comités Partidarios del Comercio en general y otros se han trasladado a la calle de Arreaz número 3.

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don José Alférez. Practicante: don Antonio Sorria. Casa de Socorro Médico: don Cristóbal López Rodríguez. Practicante: don José Gil.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almoravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia Francisco Viciano Robles, Angeles López Jordan, Andrés Carvajal Carvajal, Isabel Rodríguez Berenguer, José Molina González y José Aguilar Parrón. Defunciones: Gumersindo Vazquez Forte. Distrito de San Sebastián No se hicieron inscripciones.

Teatros y Cines

En Cervantes A las 9'45. Debut de la gran compañía de comedias cómicas de Carmen Echevarría, con la preciosa y magnífica comedia en tres actos de Luis de Vargas, «Las pobres mujeres». Último gran éxito del teatro cómico de Madrid. En Hesperia A las 5'30: «El Bailarin desconocido». A las 9'30: «Amor y radio», dos partes; «No mentiras», siete partes.

Lea «Heraldo de Almería»